



传家训 立家规 扬家风

谢丹华： 悉心照顾公婆 孝心感动乡邻

本报记者 闫鹏亮 通讯员 王自力

时令刚过“大寒”，冬日的阳光却给人们丝丝温暖。1月23日，走进民权县花园乡刘庄村谢丹华的家里，屋内地面一尘不染，物品摆放得整整齐齐，院内铁丝上挂满了刚刚洗过的老人衣物、被褥和床单。

“俺老伴的双膝关节手术6年了，行动极不方便，全靠俺家儿媳丹华一人照顾，她却从没有一句怨言。可以说，没有俺这好儿媳，老伴不会恢复这么好！”谢丹华的公婆翟渊全激动地说。

76岁的翟渊全老人介绍，2001年，儿子翟长征和儿媳谢丹华喜结良缘，自2005年，儿子翟长征在乡镇机构改革中下岗后，就一直出外打工，只有在每年春节时才能回家团圆。家里的一大摊子事全交给在花园乡政府工作的儿媳谢丹华。

说话间，37岁的谢丹华笑着说：“照顾自家老人是我应尽的义务。”“但方圆村里有几个像你这样有耐心照顾老人的！”翟渊全老人又夸道。

2013年1月，谢丹华的婆婆王景芝患上双膝关节炎，要到省人民医院做双膝关节手术。住院期间，为了不让婆婆手术部位受感染，谢丹华每隔1小时就为婆婆清洗腿部、护理手术部位，20多天里，她每天都不辞辛苦地重复着同样的工作，直至婆婆恢复……

“百善孝为先，这句话当儿女的都知道。其实，孝顺很简单，就看是否用心去做。只有尽心、用心才能照顾好老人。”说起照顾老人的事，谢丹华平淡地说，“排骨汤对老人增强体质有帮助，我每周都给婆婆炖排骨，并坚持每天早上上班前、上下班后和晚上三次为婆婆按摩双膝。”

“她把俺娘照顾得真好，家里的大小事她都包了，我在外面打工很安心。能娶上这么孝顺的媳妇，真是俺家的福气！”1月24日，远在西安打工的丈夫翟长征在电话里自豪地说。

“每次家里两位老人吃饭前，谢丹华总要问老人，喜欢吃什么，然后再去做饭，遇到老人不合口时，她还会重新做一餐，直到老人满意为止。”村民高曼丽说起谢丹华孝顺公婆的事赞不绝口。

谢丹华常说：“在照顾好婆婆身体的同时，就是累得筋疲力尽，也要把本职工作做到最好，不能出任何差错。”就这样，她尽职尽责，做到了工作、照顾亲人两不误。

2016年2月，勤奋努力、工作出色的谢丹华被花园乡党委任命为乡团委书记，并兼任乡统计站站长。

“2016年3月，她根据‘党建带团建’的工作要求，对各基层团组织的团支部书记进行调整、培训，优化配置团组织的领导班子，使全乡17个行政村团支部书记平均年龄为29岁，进一步增强了团支部书记的工作能力和服务水平。”花园乡文化服务中心主任王荣先说。

据了解，在农村青年活动中，谢丹华以“五四”“六一”“春节”等重要节日为契机，组织各级团组织开展各类活动30余场次，参与人数有3000余人次，极大丰富了全乡广大农村青年的业余文化生活。同时，她还创新团务工作，组织开展了“清洁家园，建设美丽花园”主题宣传活动，她还积极联系爱心企业，为全乡30名留守儿童送去了学习用品。

2018年8月，全国第四次经济普查工作全面铺开，作为乡统计站站长的谢丹华，及时向乡党委、政府汇报，迅速成立了花园乡第四次全国经济普查领导小组，制订工作方案，落实此项工作。“由于谢丹华熟练掌握普查的工作流程和操作规范，加快了工作进度，获取了最真实可靠的数据，确保了在规定时间内保质保量完成了第四次全国经济普查摸底工作。”花园乡组织委员张敬月说。

三年来，花园乡团委多次被市、县委评为“共青团工作先进单位”，谢丹华本人先后荣获“全市第三次全国农业普查工作突出贡献个人”“全县共青团工作先进个人”等称号。

“谢丹华悉心照料婆婆和敬业工作的事迹，在全乡传为美谈。在花园乡，只要一提起她，大家都会竖起大拇指，直夸她是一个好儿媳、好干部！”花园乡妇联主任宋月英说。

民权县开展基层党建观摩活动

本报讯（记者 闫鹏亮 通讯员 李川）“倪书记，党建知识现场提问，你回答得很好！”1月19日，在民权县白云寺镇李庄村，该县基层党建观摩团成员对村党支部书记倪海生夸奖道。

据悉，近期该县开展了农村基层党建“逐村观摩、整乡推进、全县提升”活动，旨在强化乡（镇、街道）党（工）委抓乡促村的主体责任，牢固树立责任在村、阵地在村的意识，营造“比学赶超”的浓厚氛围，带动农村党建工作全面进步、全面过硬，以

达到“强乡带村促提升”的目标。

“每个村，不仅代表一个乡镇的党建工作水平，也代表着我们县整体的党建工作水平，亮点固然能起到示范的作用，薄弱点有时更能让我们发现问题，补齐‘短板’。”褚庙乡组委陈明雷深有感触。

据了解，为确保观摩活动真正发现问题，摸准“软肋”，达到学习先进、激励后进的目的，观摩活动采取随机抽村的方式进行。每到一乡镇，由该乡镇负责人按行政村数的一定比例，现场随机抽取观摩

点。全县共抽取61个村级组织、19个乡镇“两新”党组织进行了党建工作观摩。

野岗镇党委书记孔令强认为，开展基层党建观摩，从班子建设、队伍建设、阵地建设、制度建设、“两新”组织“双示范”工程建设5个大项入手，在24个小镇上进行了细化，可以说是为基层高质量开展党建工作列出了一份详细的清单，帮助党员干部理清了抓党建工作的思路。

据了解，此次党建观摩考评，既全面考核了党建工作完成情况，又强化了考核

结果的运用。每到一处观摩点，观摩团组成人员在查看党建工作后，当场打分，并指出存在的问题，各乡（镇、街道）观摩成绩将纳入全县年终目标考核。

“本次观摩的目的就是要进一步提升党组织书记，尤其是乡镇党委书记的政治站位，切实落实党组织书记抓党建工作的第一责任人责任，在认识上再提高，在行动上再加力，在更严、更细、更实上下功夫，以高质量党建带动乡村各项工作高质量全面提升。”该县县委组织部负责人说。

新春走基层

爱心书画情意真 喜迎春节助脱贫

本报讯（朱光伟）喜迎春节献爱心，翰墨丹青比梅香。1月21日，河南省炎黄书画院“迎新春献爱心书画笔会”在郑州豫鹰宾馆举行。

“值此春节来临之际，我代表民权县委、县政府，衷心感谢炎黄书画院组织的这次有意义的爱心捐赠活动，也对每位书画家的善行义举深表敬意。”接受爱心书画捐赠的民权县政府代表致答谢词。

据河南省炎黄书画院院长刘世清介绍，为深入贯彻落实习近平总书记在文艺工作座谈会上的讲话精神，坚持文艺为人民的根本方向，他们特举办此次“翰墨战友迎新春、献爱心书

画笔会”。本次活动得到了书画家们的大力支持，50余位知名书画家现场创作了100余件作品。河南省长城书画院院长曹云忠专程来到活动现场，将珍藏多年的迟浩田等20位将军的书法作品也捐赠给国家级贫困县民权县。

“庄周故里在民权，民权县文化底蕴深厚。我们十分乐意向贫困群众提供精神食粮，这既是文化扶贫的内涵，也是一个文艺工作者的神圣使命。”北京的书法家常健君如是说。

在创作现场，80多岁的老将军朱超，精神矍铄，从容稳健。得知我们的来意后，他让服务人员裁好纸张，挥毫写下“鹏程万里”四个遒劲有力的大字，

“祝愿民权人民在新时代越来越幸福！”朱老话音刚落，响起一阵掌声。

该县代表说，文化扶贫即思想扶贫。“本次献爱心书画笔会具有现实的积极意义，也是一次深刻的教育活动。本次捐赠为提高民权县人民的获得感、幸福感，起到了积极的助推作用。我们接受爱心人士的书画捐赠后，将在全县贫困村进行巡回展出，使书画的精髓感染乡村，让文化的底蕴在乡村遍地开花。”

据了解，这批书画作品将在民权展出，然后用于民权公共文化空间建设，并将部分作品转换成资金，资助民权贫困乡村。



1月21日，河南省话剧艺术中心“红色文艺轻骑兵”新春走基层慰问演出活动在民权县野岗镇杨堂村文化广场举行。薛皓摄

暖暖新春



1月23日，民权县委组织部帮扶干部薛军在褚庙乡杨堂村慰问贫困户刘庆兰。据悉，“大走访，大慰问”活动开展以来，该县帮扶干部纷纷到所联系的贫困户进行走访慰问，向他们送上新春的问候和祝福。周长桥 李川 摄



1月22日，人和镇举行“春满中原春节联欢会”，演出活动形式多样、异彩纷呈，为广大干部群众奉上了一道精美的节日“文化大餐”。张增峰 摄



1月23日，在花园乡朱庄村，村民正在排练舞狮、腰鼓和高跷。据悉，在该县财政局驻朱庄村第一书记魏培信的帮助下，该村成立了舞狮队和腰鼓队，进一步丰富了村民的精神文化生活。本报记者 闫鹏亮 摄

王苗强被评为 “河南新经济十大领军人物”

本报讯（记者 闫鹏亮 通讯员 张敬文）1月23日，记者从民权县高新区获悉，河南中宏建筑技术发展有限公司副总经理王苗强被评为“河南新经济十大领军人物”。

据悉，河南中宏建筑技术发展有限公司是民权县高新区的一家高新技术企业。该公司是中天建设集团旗下子公司宜科建筑子公司，是新型建筑技术推广与新型建筑材料研发的高新技术民营企业。公司主要从事建筑铝合金模板的设计、研发、生产、销售、租赁和施工安装服务。无论是业务经营、技术水平，还是生产能力及市场占有率，该公司均已达到国内行业前三甲。

王苗强于2016年6月受集团指派，担任河南中宏副总经理一职，独立负责河南中宏的运营发展。短短两年半时间内，在他的引领下，河南中宏全体人员同心合力、争创品牌；2017年度，公司顺利通过“国家高新技术企业”“中小型科技型企业”“安全生产标准化三级企业”的认证；2018年度，公司通过了ISO9001认证、ISO14001认证、OHSAS18001认证三体系认证，并获得了民权县颁发的“民权县领军型企业”荣誉证书。在国内模板脚手架领域，中宏铝模荣获“中国物资租赁协会理事单位”“中国模板脚手架协会理事单位”等称号。如今河南中宏在中国铝模行业已小有名气，具备年产60万平方米的生产能力；所生产的铝模板技术水平、性能指标及市场占有率已在国内同行业中达到领先水平，售后服务与客户口碑良好。

北关镇：家门口就业带来“稳稳的幸福”

打赢精准脱贫攻坚战

本报讯（记者 闫鹏亮 通讯员 李昌勇）“俺在这鞋厂干了10个多月的活，挣了快4万块钱了，光这一月工资就领了3800块。”1月21日，在民权北关镇刘店村扶贫车间源点制鞋厂，刚领了工资的该村村民王爱英向记者展示了自己的工资单，“俺在家门口打工，还能照看孩子、老

人，啥都不耽误，真好！”说起在家门口就业的感受，王爱英如是说。

据了解，该镇牢固树立“工业兴镇”理念，大力培育域内工业。除了利用好工业园区引进企业外，还通过积极招商，使10多个扶贫车间入驻了企业。每个企业平均用工在40人左右，全都是本乡本土的村民。

该镇安庄村贫困户刘喜巧告诉记者：“孩他爸前几年因病去世，撇下俺和4个上学的孩子，俺不能外出打工，日子不好过。现在，俺在村里的厂子做工，一个月保底工

资2000元，脱贫还愁啥哩！”

“1月份，我们的招商引资工作是捷报频传：投资5000万元的润鸿食品项目春节前将要试生产；生产车间6000平方米的制鞋项目，厂房租金已到位；占地38亩的超杰玻璃项目已签订投资协议。这些企业都在镇域落户，用工需求达到1000余人。”外地一张床，回来一个家。让更多乡亲就近择业、就业，既能缓解劳动力紧张压力，保证企业正常生产，还能让更多家庭享受属于自己的温馨、快乐。”该镇党委书记盖伟信心满满地说。